

共享资源 共创双赢

定安县第一小学与海口市第十一小学共建友好学校

■ 黄荣海

3月10日,定安县第一小学与海口市第十一小学举行友好共建学校揭牌仪式。

定安县第一小学创办于1904年,是一所百年老校,也是定安县创办最早的小学,它的历史,基本上代表了定安小学的教育发展史,但几经沧桑,受限于当地的经济、教育发展,与海口等省内其他发达地区的办学水平存在着一定差距。此次与海口市第十一小学达成友好共建学校,通过交流,探讨吸收先进的教育理念,将为定安县第一小学进一步推进基础教育、拓宽办学视野、科学规范校园文化建设与教学常规化管理提供一个良好的平台。

县一小校长刘位武表示,通过这种友

好共建学校的创建,可以引进海口地区的一些先进的教育理念和管文化,并通过学校之间的结对交流与相互学习,促进两校师生之间的交流与合作,促使本校老师和学生向更好、更快的发展。海口市第十一小学校长潘华莉也表示,此次友好共建学校不仅是一种仪式,在日常的教学中,两校还将通过交流、教学理念互换和资源共享,进一步提高两所学校的办学水平,达到一种共赢的模式。

据介绍,县一小与海口市第十一小学结对合作,以此为契,开展校际合作、教师交流、学生培养等活动,将实现资源共享,优势互补,提升教学质量,促进学校发展奠定良好的基础。

定安绷紧校园“安全弦”

■ 黄荣海

近日,记者走访定安多所中小学了解到,海口伤害学生事件发生后,定安县各校均召开紧急会议,再次强调、部署学校安保工作。

县二小地处老城区,来往车辆众多,周边小商贩云集,经常形成交通拥堵,威胁着师生出行的安全。3月16日早上7点左右,记者在现场看到,三名民警正在现场执勤,确保师生安全、顺利、按时出入学校,为师生们提供安全保障,铸就一道平安防线。

现场民警介绍,自上月月底海口发生伤害学生案件后,他们就加强了学校、幼儿园周边治安管控及巡逻防控,组织警力在上、放学重要时段和主要路段加大治安巡逻,全面落实校园周

边巡逻制度,确保上学、放学重要时段和主要路段的巡查力度,随时做好各类突发事件的处置准备,确保学生安全。

“现在每天学生上、放学的时间点,都有民警来此指挥交通,确保学校门前交通井然有序,保障学生的安全,我们对这里很放心。”县二小学生家长叶女士介绍说。

另据了解,3月8日下午,东方市6名小孩到水库玩水,其中4名溺水身亡事件发生后,定安各校也通过安全短信平台向家长们群发短信,要求家长要加强对子女的安全防范教育和监管,以防溺水事故,确保孩子的生命安全。

定安已发放社保卡16万余张

■ 郑铭雅

3月12日,记者从县人社局获悉,近年来,定安积极推进社保卡发行和应用工作。截至目前,全县累计采集个人信息179080人次,发放社保卡16万余张,已激活使用69156张,激活率为41.3%。累计发放社保卡宣传讲解册15万份。

据了解,为积极推进社保卡发行和应用工作,提高社保卡知晓率和使用率,实现“一卡多用、全省通用”的目标,县人社局采取了多项举措:一是加大宣传力度。组建和培训基层社会保障卡应用工作队伍,通过在县公共服务中心大厅大屏幕上滚动播放宣传片、面向广大群众发放宣传讲解册、设立基层咨询点等方式开展宣传;二是建立有效的组织协调机制。县人社局等相关业务部门在做好社保卡发行和应用管理工作的同时,积极提供读卡设备、技术和服务支持,并为前来咨询的市民详细讲解社保卡的使用方法,并帮助市民激活社保卡;三是优化服务。县人社局安排专人负责解答社会保障卡相关问题,增强服务意识,提高服务质量,受到群众的欢迎。

定安冬种瓜菜源源上市

■ 郑铭雅

“今天终于卖到好价钱了,去年螺丝椒收购价才0.3元/斤,今年就升到了5元/斤!”3月11日,在定城镇潭黎瓜菜收购点,菜农陈广燕正忙着将一筐筐螺丝椒、尖椒、圆椒等瓜果蔬菜交到收购商的手中,称重量装好钱,乐呵呵地对记者说道。

近段时间以来,每天早上,潭黎瓜菜收购点和龙州洋里一片繁忙,农民们早早地从田地里运来大量瓜菜,然后与收购商讨价格,过称、登记、包装,装卸个个忙的不亦乐乎。看着一车车绿油油的瓜菜被收购运走,农民们心里甜滋滋的。

“圣女果现在的收购价格在6元/斤左右,比去年的价格好,其他瓜菜收成、行情也都很不错,我每天的收购量都在两万斤以上。”收购商叶长周如是说。

据了解,今年全县冬季瓜菜种植面积达11.81万亩,其中瓜类3.13万亩,豆类2.04万亩,椒类4.28万亩,茄类1.09万亩,其他瓜菜类1.27万亩,预计总产量20万吨。目前,各类冬种瓜菜正陆续上市中,价格较往年稍有提升。



在定安潭黎瓜菜收购点,菜农正忙着将一筐筐尖椒装好。郑铭雅 摄

县农技中心:多举措做好冬季瓜菜检测工作

每年的1-4月是定安县的冬季瓜菜收获季节,为了做好冬季瓜菜的检测工作,县农技中心通过三举措做好冬季瓜菜农残检测工作。

一是加强组织与培训。派员至每个乡镇,对每位瓜菜农残检测人员进行瓜菜检测酶抑制率检测仪以及海南省农产品质量安全检测监管系统的操作培训,使每位

冬季瓜菜检测人员都掌握了新的检测仪器以及网上农残检测系统的正规操作步骤,确保检测结果的准确性、及时性。

二是加强指导。安排检测人员到各个乡镇对各个镇农业服务中心固定的快速检测点进行指导,加强检测。把全县出岛较多且生产过程中使用农药较多的辣椒、圣女果、黄瓜等瓜菜列入重点检测对象。截

止3月8日,全县已检测冬季瓜菜样品8477个,合格率为100%。

三是加强监督与管理。农技中心的流动检测车每天都到各个乡镇的瓜菜收购点和各大田洋进行随机抽检,检测中如有出现农残超标的瓜菜将上报当地政府和农业执法部门处理,确保全县的瓜菜产出都是合格、无公害的。(袁贞)

亲!来海南热带飞禽世界 参加“爱鸟周”吧

期间将举行鸟类认养、鸟类放生、鸟类趣味表演等多种活动

■ 黄荣海



鸟类趣味表演。黄荣海 摄

为广泛宣传有关鸟类保护的法律法规,向广大市民宣传野生动物保护知识,让更多的人主动加入爱鸟、护鸟的行动中来,海南热带飞禽世界将于3月19日上午在景区内举办2016年“爱鸟周”活动。

今年“爱鸟周”活动的主题是“依法保护鸟类,建设美丽中国”。“爱鸟周”期间,海南热带飞禽世界将举办“爱鸟周”启动仪式、野生动物鸟

类图展、鸟类实物展、鸟类爱心认养、放生及观鸟活动、鸟类趣味知识有奖竞猜、鸟类趣味表演等多种活动。

我国的“爱鸟周”源于1981年,一般定在每年的4月至5月初的某个星期。由于中国幅员辽阔,南北气候不同,各地选定的爱鸟周时间也不尽相同。海南热带飞禽世界已连续两年举办“爱鸟周”活动,随着市民保护野生动物、保护环境的意识越来越高,在

定安栖息的鸟类也越来越多,在飞禽世界这个目前国内最大的鸟文化主题公园,展示着300余种30000余只各式热带飞禽,涵盖了海南鸟类的绝大多数。

据介绍,为了吸引更多的人关注野生动物的保护,关注并参与生态环境建设,活动当天,成人仅需10元购买海南热带飞禽世界景区门票,便可参加上述各项活动和游览景区,所有儿童则一律免费。